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Helyben fólévre 6 K, negyedévre 3 K, — t
Vidéken 8 K, 4 K, 50 C.

FELELŐS SZEBKE8ZTŐ ÉS L A PTTTLAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓBIVATA.L 
Debrecen, Főtér, Lampreobt-paieta, földszint 

az udvarban.

KISS ÄLBBET
1838—1908.

Vasárnap délután 3 órakor 
jobblétre szenderült Debrecen egyik 
kiváló férfia, Kiss Albert ref. lel­
kész, városi bizottsági tag. Mindkét 
testület, a városi törvényhatóság és 
a ref. egyháztanács nagv vesztesé­
get szenvedett az ő halálával.

Kiváló embere volt a városnak 
és egyháznak egyaránt. Nem a 
hangos szú embere, de a tetteké. 
Kiváló szónoki képességeit nem 
fejthette ki fátyolozott, gyönge hang­
javai, de készültsége, higgadtsága 
és beszédének meggyőző ereje min­
dig nagy hatással volt azokra, akik 
hallgatói voltak.

Alaposan képzett és szilárd 
jellemű ember volr. Akkor lépett a 
függetlenségi eszmék szolgálatába, 
amikor azokat a bal közép elárulta 
—- ős az eszmékhez hü maradt 
mindhalálig. Az egyszerű ref. pap­
ban — nem tudta a tömeg, hogy a 
magyar közoktatás legfr mbb nem­
zeti érzésű bajnoka lakozik.

Papi sikerei, már t. i. az olyan 
kikiáltóhangu vásári sikerei nem 
voltak, hiszen hanganyaggal nem 
bírta, — de hogy Debrecen város 
polgárságát a függetlenségi eszménél 
tudta marasztani, az kizárólag az ö 
érdeme.

Csöndes, de szép volt a politi­
kai pályafutása. Az egyházi és köz­
oktatási ügyeknél szólalt fel rende­
sen, mint a székelyhídi kerület 
függetlenségi képviselője. Az ő 
csöndes beszédét nagy figyelemmel 
hallgatták a miniszterek is és az 
első sorba került mindig a többi 
szónokok közt, mert az ő beszédje 
mindig mélyen beleszántott a ma­
gyar közoktatásügyi politikába.

Sokan nem értették meg, so­
kan félreértették. Különösen azóta, 
hogy a politikai élet mezejéről 
visszavonult. El is felejtették so­
kan, hogy őt, az egyszerű ref. pa­
pot még 15 óv előtt is a közokta­
tásügyi államtitkári állással kínál­
ták meg.

De ha az országos politika in­
tézésétől félre is vonult, nem szűnt

meg pillanatig sem Debrecen köz- 
oktatásügyei iránt érdeklődni. Az ő 
érdeme a ref. felsőbb leányiskola, 
a Kossuth utcai templom létesítése, 
de ő szorgoskodott legjobban azon,

I hogy az Árpád-téri templom is 
felépüljön.

Az utóbbi években a testi be­
tegség nyűgözte le szervező ké­
pességeit és méltán mondhatni, 
hogy most, amikor a tiszántúli reí. 
egyház püspöki székéért foly a 
kortesharc, ha ő nem beteg és sir 
szélén álló ember, amit ő maga 
tudott legjobban, másról aligha 
lehetett volna szó, mint róla. a sir 
szólón ál ló, bölcs ember volt ő itt 
is, amikor léire állott.

Halálában vesztes egész Deb­
recen város társadalma, de legin­
kább a debreceni reí. egyház, 
amelynek önzetlen, önfeláldozó baj­
noka volt. Nem hangos szavak, de 

j e tettekben maradandó : mié kok 
I'fogják nevét megőrizni.

Beszámoló.
Apponyi nyilatkozata.

Sághy Gyula, a eomórjai kerület kép­
viselője tegnap tartotta beszámoló beszédéi I 
Püspöki es Fél községekben.

Mindkét helyütt igen suk választó j 
polgár volt jelen. Főiben megjelent gróf j 
Apponyi Albert közoktatási miniszter is, j 
aki nagyhatású beszédet mondott. Délelőtt j 
Püspökiben a községháza udvarán beszólt j 
Séghv Gyula, délután oedig kocsin Félbe í 
hajtatott, ahol a templom előtti téren nagy- j 
száron közönség várakozott a képviselőre, j 
Sághy Gyula itt nagy tetszés közepette 
fejtegette a tuzió kérdéseit, mely fúziónak 
szerinte csak akkor van létjogosultsága, ha 
a függőben levő kérdések teljes elintézésé­
vel jön létre.

A függőben levő kérdések közt leg­
fontosabb az önálló magyar bank kérdése, 
melyet 1911-ben feltétlenül fel kell állítani.

S:igh> után gróf Apponyi Albert 
szólalt fel és a következőket mondotta.

— Vádolják a függetlenségi pártot 
azok, a kik azelőtt egy kanál vízben foj­
tották volna meg a függetlenségi eszmét és 
most egyezerre ugr lépnek lel, mintha ra­
jongnának érte. Vádoljak a függetlenségi 
1 ártot azzal, hogy lemondott r-éljairól. 
Azt mondják: a hirrs függetlenségi 
portnak három tagja oenl van a kor­
mányban, hát hol van az ország független­
sége ? Ninos meg a kn' n vámterület, a 
katonákat még ma is németül komandiroz- 
zák, mint azelőtt;, hol van tehát, az ország 
függetlensége ? Én mecin.mdom, hol van. 
Meredek hegyre nem az jut fel először, a 
kí 1 eg j.vor sab ban indult útnak. A meredek

utón nem tudunk feljutni, ha a nemzet min­
den erejét megfeszíti is. Ez csak elcsigázza 
a nemzetet és mivel lei fedeztük, sőt un ­
real mondani, tudjuk, hogy jobb a keríti 
ut, a melyen biztosan felérünk, mint 
emberek, ezt az utat választottuk. Megy,,.'.,, 
ezen az utón s a nélkül, hogy a nem t 
nagy áldozatokat kérnénk.

A külön vámterület ma még nincs 
meg — mondotta Sághy Gyula barátom 
mert azok, akik mi előttünk a nemzet u: ni 
voltak, lehetetlenné tették azáltal, hogy ide­
gen nemzetekkel úgy egyeztek meg, hogy 
az most az önálló vámterületet ezidőszerint 
lehetetlenné teszi, ila szerződésszegők nem 
akarunk lenni, nekünk ezt fenn kell tarta­
nunk és igy csak akkor lehet meg a külön 

I vámterület, amikor a szerződések lejárnak. 
Erre az időre azonban biztosítottak az ország 
gazdasági függetlenségét.

Apponyi azután azokról a kö-nyazgatási 
és kormányzati bajokról szólt, amelyek a 
régi idők gazdálkodásainak nyomaiként ma­
radtak meg és amelyekért, mert a kormány 
nem tudta azokat mind a rendelkezésére 
álló rövid idő alatt megszüntetni, a mai 

j kormányt okozzák a koalíció ellenségen 
I Beszédé, • következő szavakkal fejez*e V

— Ismétlem, mi azok vagyunk, akik 
voltunk. Azoknak az elveknek a megváló 
sitaaáért küzdünk a kormányon és a kor­
mányt támogató párton, amelyeket hii-oet - 
tünk, amikor még az ellenzéken voltunk, d* 
nem oktalan, hanem okos módon. A*t csak 
úgy érhetjük, ha a nép ereje minket támo­
gat. Egész politikai pályámon sohasem vol­
tam a magvar nemzet dicsőséges jövője 
iránt olyan bizalommal eltelve, mint mos . 
amikor jobban látom a nehézségeket, de 
jobban látom a módját is annak, ahogyan 
ezeket a nehézségeket legyőahotjük.

Apponyi beszédét gyakran szakította . 
félbe tetszésnyilvánítások és sűrűn hang­
iéi a taps es lelkes éljenzés Végül Ságit; 
nak és a kormánynak bizalmat szavaztam.

Vissza Kossuth fajoshoz
A balpárt Biharban!

Biharpüepöki, aug. Ml.
Míg a kormánypárt mélyen halival, 

függetlenségi és negyvennyolcas balpáit ;,r- 
sziii elő a talajt a jövő politikai kampáriyr, 
Vasárnap Bibarpiispökiben tartott pártszsr 
vező népgf ilé-1. A baipiirt képviselőiéi> n dr. 
Farkasházy Zaiginonu jelent meg, árit tn 
állomáson na 'rszánou választó ólén Barta 
János tamto üdvözölt. Majd hossza kocsi­
sorban bevonultak a küzséjbe, uto l délután 
három órakor folyt le a népgyülés az égés 
kerület választóinak részvéte mellett. Bihar 
püspöki választóin kivui Binar, Fúgyrv,tear 
hely, Fagyi, S;áldobagy es Csatar községek 
küldöttei jelentek meg a n ópgyfilésen.

Az elnöki széket Németbj István gazda 
fogla'ta ni, nki lelke" vzav ízban emlékezeti 
meg a iitigyvonnyoleas idfiaröl, mélyeimé*, 
szemtanúja volt. Annál jobban fáj neki,
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úgymond, ha&t 9 ^NgeŰenségi és 48-as
várt oratíttwiStKn inxsta meg u
ri" 'Start Hhnftttafaittnr Sépmood képviselő 
MeS ««tuiaó hórom év politikai eee- 
ményé*,® aeéAokati melyek öt és elv- 
tárai* az soganárt e&Bgyáeára kenysze-

Ktt#bgi téren — mondot ta — visz- 
},gnfe0B&> metatkoiüu A katonai kérdések 

vmuHi k«pfi>,otya, mikor nemzeti íogdink 
MleaedSséröl van szó; de azonnal bele­
kap caollstuak, mtfaeiyt áldoeatok&t kell 
"hozni. A tiszti fizetésemeiés és a százmilliós 
1 »ixroréezed kiad ások pák tzimel le nesek voi- 
-iák. Kárhoztatja, hogy a delegáció tagjai 
] rtfwyar vozényszó aóticnl felajánlották a 
] -1- zamomoléHt' s csak a királyon mariik, 

y nz ajánlkozó* még elfogadva nincs, 
í' közjogi eredmények nincsenek, legalább 

, yi (íj, gazdasági térem hozzá lelte tett 
, fogni a 48-as elvek megvalósításához, 
niúgvi téren a kormány legfőbb sikere,

. hunomba keverte a magyarságot a 
a . tóttal, románnal, raoeal. Bz nem 
g Kossuth Lajos elveinek, ki egyén­

ei, testvériséget hirdetett. Hogy küzd- 
meg eredményesen a közös ellensóg- 

, ..y. osztrák centralizmussal, mikor saját 
.rursainkkai badakozunk jobbra-balra. 

A nemzetiségekkel való marakodás szítása 
;■/, mban yztu osztrák politika, mely az egy- 
músva uszított népek elnyomására vezet.

De a sok csalódás súlya alatt a nem­
zet kezd kijózanodni s ezt érezve, a több­
se, i partok egyesülni akarnak. A fúzió er- 
koie.-tis politikai ténynek alig mondható, 
.mert sokiólo, üomlokegyunest ellenkező né­
zetű politikus egyesülne abban, mégis üdvös­
nek latja a iuzfaí létrejöttét, mert ezzel talán 
megszűnik a hamis cégér aktit való poli­
tizálni).

Végül felezóü tóttá a választókat a 
•18-as battpárthoz való csatlakozásra, mely 
Kosentb liajon elvei;, r. 48-as demokratiz­
must, a teljes, igazi szabadságot, egyenlő­
séget, testvériséget ki van jasEoigáim. A nép- 
gyülés erre lelkes éljenzés közepette, Nagy 
dóestií Laharpüspök ti polgár kuli Ivánjára ha­
tároz. Ui javaslatot fogadott oL molylyel a 
luharkerüieti íuggetlensógi és 48-as balpártot 
iM;galakultunk mondták ti. Bíharpüspőkii 
ein ikiiäk megválasztották: Sémethy Istvánt, 
inéiuiiknek Szabó Dávidot és Nagy Józsefet. 
Jegyző lett: Barin János.

A uéngyülét» nundvómg impozáns, 
emelkedett nímguintu volt Általános a vé­
lemény, hogy Rigó Lajost, a mostani kor­
mánypárti képviselőt a bihari kerületben 
nn-n választják meg többé. A szervező-gyű lés 
:i kosbuth-oóta hangjai mellett oszlott szót 
I. legnagyobb rendben.

EGYHÁZ ES ISKOLA.

is bemutatják. Tandíj egész évre 200 K, 
beiratkozáskor a félévi, esetleg negyedévi 
tandíj fizetendő be. Előzetesen b«ratkozot- 
tak a 40 K tandijat fél évire, esetleg negyed 
évi tandíjra egészítik ki. Szerényebb anyagi 
helyzetben levők a tandíjnak havi részle­
tekben fizetbetéseért folyamodhatnak. Sze­
gény sorsú, de jó magaviseletü tanulók, ha 
laguiább is jó osztályzattal bírnak, tandíj- 
kedvezményt nyerhetnek» A havonkint íizet- 
hetésért valamint a tandijfcedvOTményért 
folyamodni kell és az Iskolai Felügyelő- 
bizottsághoz címzett kérvények beiratkozás­
kor az igazgatónál adandók be. A pótvizs­
gái átok at és javitó-vizsgálatokaí pedig aug. 
hó 31-dikén reggeli 8 órától kezdődőleg 
vesszük fel. A tanévet szeptember hó 5-én,

Az érettségi vizsgálatok a debre­
ceni kegyesrendi főgimnáziumban szep­
tember 9— 12-ón lógnak megtartatni és pe­
dig Írásbeli vizsgálat a magyarból 9-én, a 
tatinból 10-én, a mennyiségtanból ll-é»n ; 
szóbeli vizsgálat 12-én.

Á debreceni re£ főgimnáziumban á 
beirt sok szeptember i—8-án délelőtt 9—12 
óráig tartanak. Szeptember 1—4 napjain 
csak a protestáns vallásnak, a többi napo­
kon bármily vallásu növendékek jelentkez­
hetnek felvételre; 9—11 óráig csak az I. 
osztályba, 11 — 12 óráig bármely osztályba 
lehet jele "íkezni. A konviktusban szép. 4-én 
kezdődik meg az étkezes. Az iskolai év meg­
nyitása szép. 9-én lesz, délelőtt 9 órakor a 
Nagytemplomban. A szeptemberi vizsgála­
tok a következő rendben tartatnak : a) a 
javító és pótvizsgálatok a VIII. osztályban 
szép. 1-én, az I - IV. osztályban szept. 2-án, 
az V—VII. osztályban szept 3-án; b) a 
felvételi és különbözeti vizsgálatok bármely 
osztályban szept. 1-én; o) a magánvizsgála­
tok : a VIII. osztályban szept. 1-én, az I—IV. 
osztályban szept. 4-éu, az V—VII. osztály­
ban szept. 5-ón. Az igazgatóság.

Püspökválasztás. A tiszántúli 
ref. egyházkerület püspöki állására 
most folynak a szavazások. Vasár­
nap csaknem 200 presbitérium adta 
le szavazatát. Hajduvármegyéből 
tudósítóink értesítése szerint Hajdu- 
dorog 1 szavazatát Dicsőfi Józsefre 

1 adta, inig Vámospércs 1, Hajdú had­
ház 6 és Nádudvar 4szavazatát Erőes 
Lajosra adta. Ellenőrizhetetlen hír­
forrás szerint Dicsőfi eddig 246 
szavazatot kapott; az Erőss párt 

i nem ad ki a szavazatok állásáról 
I értesítést, még a „feltétlen bizo­
nyossággal" leadott szavazatok­
ról sem.

Az iskolagondnokság ülése. Az 
I iskolák gondnoksága héttőn délután 

ülését Oláh Károly közművelődési 
rrk elnöklete alatt. Az ütésen a bo­
bokra ók a folyó tanévben megnyitó, 

yai iskolák átvételére vonatkozólag 
meg az intézkedéseket.

Beirat koxás a felső kereskedelmi 
• A i. A debreceni kéréskor leírni tanin- 

)Jb i ke. rost adóim» iskolai tagozatában 
oj> > heintfcáeok f. évi szeptember hó 

I. lapjain történnek, még pedig délelőtt 
9 1- és délután 9— 5 óra között az igaz- 
: tu: u iirvatalos helyiségében (II. épület, 
1. orr. ölet, 28. setol Az alsó osztályba oly 
tanulókat remünk N, kik a polgári fiuis- 
kola, girnnutinm, vagy reáflskofe negyedik 
.nsítálySí rfkerasen végezték. A tanintézet 
je io 1 hereto, valamint ez ujoramn be- 
rrauioao növendékek a 
l'áai hswmyto&meoo ki
< ^•-««0^1) 4b ofraoi

legnudab nyert is- 
ivffl még a születési 

riáei Meuifj itvkeywkat

Beiratások a nyelv és irodalmi inté­
zetbe, Piac utca 9., naponta d. e. 9—12 és 
d. u. 3—7 óráig.

Az ágost hitv. evang. elemi isko­
lában a tanulok felvétele szeptember hó
1—3. napjain lese és pedig délelőtt 8—12 
óráig, délután 3—5 óráig a Miklós utca 3. 
sz. a. helyiségben. Azon tanulók, akik már 
a mait évben is iskolánkba jártak, a m. é. 
napló alapján vétetnek fel; nj tanulók ke­
resztlevelet, (születési bizonyítványt) és 
himlő oltási bizonyítványt tartoznak fel­
mutatni. A tandíj első fele a felvételkor, 
másik tele február elején fizetendő. Tandij- 
elengedésért a folyamodványok a felvételkor 
nyújt mdök be. A tanévet megnyitó isten­
tisztelet szept. 3-án d. e. 9 órakor lese. A 
szülőket, kik gyermekeiket iskolánkban 
óhajtják taníttatni, tisztelettel kérem, hogy 
átoknt az emlitott napokon beíratni szivea- 
badjeoek. Debrecen, 1908 »19 ttelwwy
1 aj»N <mi sxéki «Iné*

Beiratások a polgári fiúiskolába.
A debreceni kereskedelmi tanintézet polgári 
iskolai tagozatában a befejező bekatások f. 
évi szeptember hó 1—8. napjain történnek
még pedig délelőtt 9—12 és délután 8_5
óra között (földszint 5. sz. alatt). A tanin­
tézet jelenlegi tanulói, valamint az újonnan 
beiratkozó növendékek a legutóbb nyert 
iskolai bizonyítványon kivid még a szüle­
tési (keresztlevél) és ujraottáei bizonyítvá­
nyokat is bemutatják. Beirási dij 6 korona 
egész évi tandíj 60 korona. Beiratáskor 
a beirat;' si dij és a félévi, kivételesen a 
negyedévi, tandíj fizetendő. A díjtalan javító 
és pótló vizsgálatokat augusztus hó 31-én 
reggeli 8 órakor kezdődőleg, a felvételi és 
különbözeti vizsgákat pedig szeptember hó
2- án, ugyancsak reggel 8 órakor kezdődőleg 
vesszük föl, A felvételi és különbözeti vizs­
gákért járó dijak a vizsgát megelőzőleg iize- 
tendők be. A magánvizsgálatokat szeptem­
ber hó 4—5 napjain tartjuk. A tanévet 
szeptember hó 7-én reggel 10 órakor nyit­
juk meg. Az igazgatóság.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. 
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Széoheuy- 
utca 28. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u.
3— 5-ig fogadja el az igazgatóság.

Beiratkozások az iparos tanonc­
iskolában. A helybeli iparos tanonciskolá­
ban az 1908 —9. tanévre a beiratkozások 
1908 szeptember 7, 8, 9, 10, 11 és 12-én 
d. u. 5—7-ig tartatnak meg. Szeptember 
13-án d. e. 8—11-ig és 16-án d. u. 2—5-ig 
a rajzosztályok, 14-én és 15-én d. u. 5—7-ig 
a közismereti osztályok átadása és 17-tól 
kezdve már a rendes tanítás veszi kezdetét. 
A midőn ezt a tisztelt tanonctartó mester 
urak tudomására hozom, felkérem, hogy 
úgy a régi, mint az újonnan szerződött 
tanulóikat a fent kitett napokon az igaz­
gatói irodában jelentsék be (Burgondia utca 
L sz.) és a régebbi tanuló után 4 korona, 
az uj tanulók után 4 korona 50 fillér tan­
dijat okvetlenül fizessék le. A nem jelent­
kező tanulók mesterei az I-e6 fokú iparha­
tósághoz be fognak jelentetni, mint mulasz­
tók. A kik tandíjmentességet és ingyen tan­
szereket óhajtanak kapni, szerződésüket és 
szegénységi bizonyítványaikat a jelentkezés 
alkalmával hozzák magukkal. Debrecen, 
1908. évi augusztus hó 30. Dóczy Gedeon, 
igazgató.

Végrehajtási novella és a 
kereskedők.

Az Omke rendkívüli köz­
gyűlése.

Az Omke vasárnap délelőtt a keres­
kedő társulat dísztermében rendkívüli köz­
gyűlést tartott a végrehajtási novella által 
teremtett helyzet megbeszélése végett; az 
ülés iránt élénk érdeklődés nyilvánult nem­
csak a tagok, hanem iparosok és más ér­
deklődők részéről is.

Fáik Lajos elnök üdvözli a megjelen­
teket, vázolja a novella és a végrehajtási 
utasítás előzményeit; utána Gaszner titkár 
részletesen ismerteti a novellát, kiemelve 
főleg azokat az intézkedéseket, amelyek a 
régi eljáráshoz képest újításokként jelent­
keznek ; tárgyilagos vizsgálat alapján vég­
következtetésként megállapítható, hogy a 
jelenlegi parlamentben az animózitás a hite­
lezők érdekeivel szemben egészen rendkívüli 
mértékben van meg; a végrehajtási törvé­
nyek mindenütt a világon oltalomban része­
sítik a hitelezők jóhiszeműen szerzett jogait, 
míg es a javaslat igen alkalmas lesz arra, 
bogy a gyenge fizetési hajlamú adósok tel-

üymnekrolia kütßnkgc*wt . •

wosTliftBflfc, Duettek, fcíillérok,
virvttMiiV ■ I -

I tjűratígBfc irtási nagy választékban ertmztrek
Wan Armin és Társa
* If Ui I I Ir*rr9ua érc' n i *1 tv 8a.tt y.í.r, u’.ca 2. szám*

*v*«uav cl*’^ 1 ?!tc.tiiaV



DBBBBCZENI UJSÄB *
josrtési kötelesség errrtét még inkább la­
zítsák;

A törvény egy*s rmragrn fugáihoz fű- 
'"M elviiáeosit) magyarázatok után, amelyek 
a törvény egész anyagát kimerítették, a 
jelenlevők ké-déseket tesznek fél, mely* 
ott nyomban tisztáztattak; ezen felvilágosí­
tásuk által a törvény egész terjeuekuéhen 
kö.nyeu megért hetévé vált s az elnökség­
nek ezen figyelméért Békés Lajos a k->z- 
-y fi lés .«evében k szénét et indítványoz.

Fáik elnök elbontja magáról ezt a kö­
szönetét, hiszen az elnökség csak legszebb 
kötelességét vóeezte, mikor a tagoknak egy 
ilyen nagy horderejű kérdésben a kérdezős- 
ködésre, a fel világosi táer.t, a v élemé ynvil- 
vánit i-sn egyszerűen alkalmat keresett.; 
szegezve a megbeszélés eredményeit, két 

dolgot ajánl a jelenlevők és az érdekelt 
kartáraak ügyeimébe: fokozott gondossá­
got, a kibitelezéshen és alapos meggondo- 
i .sál annak, hogy kivel szemben vegye 
i énvbe a kereskedő és iparos a bejelentés 
ha tárj-.írjét; a bejelentési batáridő nagyon 
rövid, a bejelentés elég költséges és körül­
ményes, általános direktívákat íelallitani 
uem lehet, hanem minden üzletemuer, a 
hátralékos vagy rossz akaratú, indole na adó­
sokkal szemben egyénenként kel, hogy 
mérlegelje és fogja megtalálni a választ arra, 
vájjon kiknél te jesibe és kiknél mellőzze a 
bejt. leniért.

Mint értesíilíínk, a napokban a szövet­
kezetek i- együttes értekezletet tartanak e 
tárgyban, amely reájuk né/ve is, mint a kis 
r x nstenciák hit elf- fiúsaira, igen fontos kér­
dés * képez.

gyermekeket lőtte meg. A leáuy a 
fején és hátán, a flu a lábán és 
altestén kapott sőréteket. A meg­
lőtt gyermekek sérülései súlyosak. 
Az ügyetlen koca vadász ellen az 
eljárást megindították.

Ktitegee hagyma*. A 6üleges hagy­
máé Huiduhadházon már szánéban van. 
Már csak 4 a betegek száma, a kik közül 
1 iérfi, 2 nő és 1 gyermek. A betegség le­
folyású rendkívül enyhe volt, a mi a cigá­
nyok erős szervezetét mesén. A veszedel­
mes betegség a város nyugoti részén levő 
cigány-telepen ütött ki áprili- 17-én és tar­
tott július 24-ikéig; jniius 25-én a város 
keleti részén levő cigánytelepen tűrt ki és 
még ott ma is van betet'. A nyugati tele­
pen 32, a keletin 20 megbetegedés történt, 
összesen 52, a kik közül 45 felgyógyult, 3 
meghalt, 4 még beteg. Sokkal súlyosabb 
lefolyás;* volt a betegségnek a debreceni 
közit árházba szállított betegeknél. Csaknem 
mind belehalt. A legcsodálatosabb, hogy a 
cigányok a 10—12 napig tartó betegséget 
és a 42 lukos lázat Könnyén kiállották, a 
min az orvosok is bámultak, mert a 42 
fokos lázat csak kivételesen erős szervezetű 
emberek képesek kiállani.

7AKM5GYS.
E-zivvizélhütlés a tedeji fürdő­

ben, Vasárnap, a bajdunánás hatá­
rában iuvö tedeji fürdőben sziv- 
szélhiidés érte ilvés Gábor 67 éves 
gazdálkodni. A fiírdőszemúIvzMnek 
h'lt önt, hogy oly sokaié .artózko- 
dik az öreg ember a fürdőben és 
miután a kabinban csend volt és : 
többszöri kopogtatásra sem kaptak i 
belülről választ, benyitottak. Ré­
me» látvány tárult eléjük. A. sze- 
renesetlvn öreg ember elkékült arc­
úul, megüvegesedett szemekkel iilt 

! kádban, a teste még meleg volt, 
rie segíteni rajta mór uem lehetett, i 
Hozzátartozói kocsin szállították j 
haza holttestét.

Szabolcs megye es a választói ke­
rületek. A szomszédos tizaoolos vármegye 
l választókon]telek uj beosztása alkalmából 
íiirü-'án akarja ki koré,; item önmagát: Hajdú 
megyéből akarja kisajátítani HajJohadhüzot, 
Tu dást, Hajdúnánást és Hajdodorogot és 
;7abolc8tnegyel választókerületekhez csatolni.
A szomszéd vármegye közgyűlésén ugyanis 
hanirozati javaslatot fogadott el, melyben 
köszönetét fejezi ki Yay gróf főispánnak, 
,.ogy a megye területének integritását meg­
óvta, a határozat másik részében kiíejezért 
r-ií azon kívánságának, hogy a nevezett 
’ :.i osokat és községeket csatolják SzaLolce- 
lioz. Hát ez nem csupán tapintatlanság 
Hajdú varmegyével szemben ; hiszen a 
vaiásztókenhetek beosztása megvénimt fog 
történni és ahoz lesz még szava Hajdú 
vármegyének is.

Nyúl helyett meglőtt gyerme­
kek. Vasárnap délután a hajdú­
nánási határban vadúszgatott I)a- 
rbezi Miklós gazda. Nyulat akart 
lőni, de nyúl helyett Kiss Zsu­
zsanna és Pető János 12—1-3 éves

elfogott betörő.
Akii talyigán visznek be 

a rendőrségre.
Veszedelmes legény került tegnap 

reggel a debreceni rendőrség kezebe. Egy 
már büntetett előéletű tolvajt fogtak el, aki 
gazdájához, akinél mint urasági inas szol­
gáit.. betört és a lakásból nagyobb összegű 
pénzt és pár értékes dolgot ellopott.

Druek Jánosnak hívják az elfogott 
tolvajt. Legutóbbi lopását, amelyért köröz­
ték, Nvirbogáton követte el, ahol Kiár 
István földbirtokosnál mint urasági inas 
szolgált. Pár napig volt mindössze szolgá­
latban, azonban ez az idó nagyon elég volt 
arra, hogy gaztettet elkövessen. Csütörtök 
éjszaka beosont gazdaja dolgozó szobájába 
és az ott levő Íróasztal fiókját álkulcsoeal 
kinyitotta s onnan százötven korona kész­
pénzt és néhány darab értékes dolgot ello­
pott. A lopás elkövetése után megszökött, 
amit gazdája csak másnap vett észre.

Klar István földbirtokos azonnal fdl- 
jelentette a lopást a nyírbátori caendőraé- 
gen, amely a megszökött betörő tolvaj után 
nyomozni kezdett. A nyomozás p-rsze nem 
lett eredményes, mert Druek János még a 
kornyékről is megugrott. Keveset időzött 
Nyírbátorban, majd pedig Nagyváradra 
ment s onnan pedig Debrecent kereste fel. 
Azonban vesztére, mert tegnap elcsípték 
és most a törvény elé állítják vakmerő 
gaztettéért.

Druek János elfogatása véletlenül tör­
tént. Egyik fizeti háromváros utcai korcsmá­
ban mulatott harmadmagöval, de ngy leiva 
magát, hogy csakhamar az utcára került ki, 
ahol nyomban elterült a poron kövezeten és 
eialudt. A rendőr az alvó részeg legényt 
talyigára tétette fel és úgy vitette be a 
bűnügyi osztályra, ahol, midőn mámorát 
kiheverje, kiderült személyazonossága.

Természetesen lógva tartották a hu­
rokra került tolvajt és taviratoztak a nyír­
bátori esendőrséghez, hogy hazaszállíthatják.

Druek dánosnál már ceak oebáof 
Aliért találtak, a többit riüöúJe'faf.

Országos attotíiial verseny.
Három aj országos rekord.

Debrecen diadala.
Lázas érdé .iodód elvite meg a «iabta- 

ceni lOruaegyueriiiet áltál rendezett s vasár­
nap icfoiyi országos atlétikai versenyt, Az 
izgatott érdeklődés uem is minden ok néh 
kü.i volt, amennyiben ebben a versenybe® 
az ország legkiválóbb bajnokai vettek rész*. 
Mindazonáltal a házigazda, a debreceni 
Loriiiegyesület is kivette a maga részűt :■ 
dicsőségből; olyan diadalt is aratott, amely 
ível országos rekordot ért el és a verseny 
legnagyobb dijat, a Booskay serle. A is <•: - 
nyerte.

A verseny iránt rendkívüli >"t az 
érdeklődés. A sporttéri tribünt, :.rr,-a1 előtt 
a verseny lefolyt, nagyszámú és előkelő 
közönség foglalta el. A tribün k-rtil pedig 
nagy sokaság szemlélte lázasan az érdekes 
mérkőzéseket.

A verseny rendezése rain turném wdl, 
ami fő kópiáén Zöld József egyesületi titkár 
érdeme. Rajta kiviil nagy tevékenységé 
fejtettek ki a verseny sikeréért ,)j**rosi Zol­
tán elnök és Rudolf! Imre háznagy.

Az érdekes versenyről egyébként a 
következő tudósításunk számai be :

A verseny első száma, a csat 
dobás még délelőtt volt, melynek el 
lese a D. T. E. lett Második dijat a 
T. E. nyerte el.

A délutáni verseny három órakor 
dődott a 100 yardos stkfcttáseai. Btofiaék 
Simon Pál, a M. A. C. tagja KP/* nap, alatt 
jött be. Második lett Scheer KoruóLa BL T, 
C. tagja, harmadik Fényes Jenő D. X fi. 
tagja és negyedik Halmos Lóránt B, B. T. B. 
tagja.

A sulvdobás egyéni versenyében Ma­
din Imre, a D. T. E. tagja országos «£»$- 
dot csinált 12-91 méter hosszai Második 
lett Székelyhídi Béla, a D. T. 8-, tagja 
12"24 méter hosszú dobásával. Harmadik 
lett Nagy András B. B. T. E. tagja ée ne­
gyedik Kemény Gusztáv M. T, K, tagjak-

Ezután következett a magas dgftba, 
molyuek csapat mér kőzésére kitűzött «József 
főherceg" vándordíját országos rekorddal a 
debraoeni tomaegyeattlet nyerte ei. A magas­
ugrás egyéni versenyében 1. Vadon Gfcn 
(D. T. ti.) 178 omtrrel, IL Bwibó Béfc* 
(D. T. E.) 175., Ili. báró Wardauer Iván 
(M. T. K.) 175 es TV. Jámbor Ferenv (D. 
T. E.) 175. A csapatmérkuzesben I. Vadon 
Géz a J7K, II. Szabó Géza 175, HL Jámbor 
Ferenc 175, IV. Zöld József 170 és V. B-r 
nemissza Béla 166 em.

Egynegyed angol mi. síkfutásba:., 
amelynél a közonsé_ valóságos extaZk-L. i 
volt, amit Bodor Ödön mesés futása idé­
zett elő, 52 mp. alatt országos rckor 1 : 
Bodor Ödön (B. P. T. T. B. E.) define 
érkezett be. II. Nagy József (B. B. T. E.
HL Korány Imre ÓK. A. 0.) TV. Rad V- 
Károly (M T. K.)

A (liszkoszvetéaben Antal Pál (M. T. K.) 
39 méteres dobással első lett. JL .VT ; fin 
Imre (I). T. E.) 147*91., TIT, Strausz Gyű'a 
(B. B. T. K.), ÍV. Kovács Ódon (ü. T. F.)

Egy angol mf. (négy* kör) sildu*~ ver­
senyében négy perc és bS .np.-nyi idő alatt 
óriási előnnyel Bodor Ódön érkezőit be el­
sőnek. ti Kazár Tivadar < M. T. K.j, HL 
Fulóp Miklós (D. T. E.) fV. LAh Ferene 
(K. A. (1)

A távoiugros versenyében ie saep yreö 
mónyt értek el a verscnyKÖk. Bolins Ödön 
(M T. K.) 6"87 méterről lett etsß- tL Má­
junké Erik (K. A. (J.) 6':t4 m. ITI. Kovéwt 
Nándor fB. B. T. E.), 6'30, IV. Fényes J Í 
(D. T. E.). fri5.

fi
kelensfyei beszerzése, harisnyák, előtt, vászon, lüszter kötények, leány 

f és fiú z-ebkendők óriási nagy választék olcsó árban, úgyszintén nót- le- 
I in? es gvermekieiöitdk osztályainak

lése re a n.
megtekin-

köz'".nséget tisztelettel kérem Klein Ignatz.
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asz sxáJBtva.

MAyer Jenő
Telefon 145.

löt őre leié járt már az idő, midőn a 
verseny utolsó számára; a staféta versenyre
került a sor. Ebbon szintén országos rekor­
dot értek el a versenyzők. I. (B. T. C.) 46 
négyötöd mp. TI. (B. B. T. E.). III. (D. T. P2.)

A ver. eny végeztével, amikor újból 
mevismétlőriőtt a verseny tartama alatt szárn- 
tulurvzor ki'ört tapsvihar, a versenyzők a 
vasúti vendéglőbe vonultak, ahol a díjkiosz­
tó1 volt.

A Booskai serleget a D. T. E. kapta. 
A legnagyobb pvőzolmet tehát a mi ifjaink
x ' tk i (s (. nyes dicsőséget szereztek. A 
1 ro6Í ó- vidéki athieták még vasárnap

tk . ’utiztak Debreoenből.

Párbaj a nagyerdőm
OssLeBzólalkozás miatt,

To, , ip pieztoly-pirbaj volt a Nagy- 
•’ be !. \ párbajt Szaihmáry Zoltán ujság- 

I u I k is Letzter József vívták, Letz- 
! •' I ti 'of segédei voltak tiámy Béla és dr. 
U inkier Jenő, orvos dr. Brunner Lajos. 
ÍSzathrnáry Zoitnn részéről segédek voltak 
Bodnár Géza ée dr. Szász Adolf, orvos dr. 
Grosz iőil. A púroajbao sebesülés nem tör­
tént, a felek nem bókul lek ki.

A párbaj indító oka az az ósszeszüiul- 
kozis volt, a melynek során Letzter József 
azt állította, hogy Szathmáry Zoltán nőm 
viselkedett korrektül a tavaszezd Debrecen­
ben lefolyt szinészaztrájk ügyében. A sztrájk­
ban uzurepelt kardalosnők és a kardalos sze­
mély mt azon tagjai, akik még Zilahy Gyula 
társulatánál működnek, a következő" nyilat­
kozatot küldték :

Nyilatkozat. Alólirottak, mint a debre­
ceni sziaház tagjai igazoljuk, hogy Szaih-

Zultén debreceni lapszerkesztő ur az 
1906 tavaszán a debreceni színháznál elő- 
fordeh szinésztrájkról csak abban a pilla­
natban értesült, mikor mi a szinpadr >1, a 
próbákról domonstralólag kivonultunk. Ekkor 
kükitui* tízathoiáry Zoltán mórt, mint aki 
irántunk mindenkor jó indulatu barátságot 
fanusitotl, — de a mellett Zilahy Gyula 
színigazgató urnák m jó barátja volt, — 
bogy legven közbenjárónk as igazgatóság­
nál. tízanunáry Zoltán ur ügyes ötlettel 
összeegyeztetve a mi jóvoltunkat és az 
igazgató ur jól felfogott érdekeit, olyan in­
dítványt tett, a melyet úgy az érdekelt 
igazgatósági tagok, mint mi őrömmel elfo­
gadván, a sztrájk tél óra alatt véget ért. A 

: "Jh- megszűnte egyenesen Szathmáry 
Zo :.in urnák köszönhető, miért mi ogvüt* 
i - ni és kulöu-külön köszönetét mondtunk 
Kz.ithmáry Z. urnák. Valótlan tehát az 
mintha Szathmáry Z. ur rendezte volna a 
s.;1 rájkot, azt s/.itotta volna bármilyen ide- 
í: I befolyás alatt valaki érdekében. Ellen- 
I "! való az, hogy Szathmáry Z. ur teljes 

I ''tk-iisóggel járt el a sztrájk ügyében és 
a békés megoldás neki köszönhető. Mara- 
marosszigot, aug. 128.

Szilágyi Ernő, Havy Rózsi, Salgó 
Anna, Lrdőss Hugó, Kallós József, T. Fekete 
Ltel. Lenkey György, Rózsahegyi Ilona,
L inai Gozáné, Jászktirthv Ferenc, Kállay 
lionnin, ceomafái Erdélyi Margit, Ardai 
Vilma, Barabás Károly. A nyilatkozat tar­
talmának, valamint az aláírások valódiságát 
ugazoljuk : Tallián László s. k., Ligeti 
Lajos s. k.

VÁROSHÁZA
náuziívr,ÍUlmfréei iüetekak. A debreceni

,QÍ^ébULeUe 1900, 1910 és 1911. 
Írási ievyt6SnjlÓrehl Viul0Kyl hztítók ussze- 
Hhratalnak, ahoíV*.!'1j?. Po)g*rmeateri 
kmthH6. Á ímIL T* harkl Altal megte- 
guiat, »kár ^.1 wcU.ei} akar ipartár- 
Urasban **• ek fogásokat tehetnek

h

I Közut-ópitó«. A Debrecen—nyirado-
I nyi törvényhatósági útépítés vállalatát Leh- 
I marin László debreceni vállalkozó nyerte el, 

aki rövidesen hozzáfog az építéshez.
Mezőgazdasági kamarák. A

debreceni gazdasági egyesület igaz­
gató választmány a vasárnap délelőtt 
10 órakor tartott ülést Rickl Antal 
elnöklete alatt. A mezőgazdasági 
kamarákról készített törvényterve­
zetet tárgyalták le. A gazdasági 
egyesület helyesli a kamarák fel­
állítását, de úgy, ha szerves össze­
köttetésben lesz a gazdasági egye­
sületekkel.

Sorompósok kútja. A tanács elhatá­
rozta, hogy a szoboszlói, balmazújvárosi, mo- 
nostorpályi-i és hnjdusámsoni sorompósok 
számára kutakat furat. A tanács utasította 
a mérnöki hivatalt, hogy készítsen tervet és 
költségvetést.

Segély a zenedének. A zene­
dét len tar tó egyesület 60.000 korona 
segélyt kért építkezésekre. A fő­
szám ve vő javasolja a segély meg­
adását, de olyképen, hogy a város 
vegyen fel hat éven át 10.000 ko­
ronát a költségvetésébe. A tanács 
szintén javasolni fogja a segély 
megadását, előbb azonban meg­
hallgatja a jog- és pénzügyi bi­
zottságot.

Kiss Albert halála.
Vasárnap délután 3 órakor Sesta-kerti 

szőlőjében meghall Kiss Albert debreceni 
re!, lelkész, a debreceni politikai és társa­
dalmi élet vezető alakja. Halála nem jött 
váratlanul. Régen betegeskedett és ő maga 
is tudta, hogy baja gyógyíthatatlan. De azért 
az utolsó napokig férfias szilárdsággal titkolta 
baját, de azért látszott már, hogy testileg 
legyőzte a betegség. A városi közgyűléseken 
nagy idők óta nem hallatta irányadó szavát, 
de az egyházi közgyűléseken még a legutóbbi 
időkben is elnökölt.

Az életerős, szívós egészségű ember 
szervezetét a legveszedelmesebb baj, a gyo­
morrák tamadta meg. Bár talpon volt az 
utolsó napokig, tudta, hogy számára nincs 
javulás. Vasárnap déltájban hirtelen rosszul 
lett, agyvéröralése támadt. Szerettei lefek­
tették az ágyba, ahol délután 3 óráig tartott 
agónia után megváltotta a halál a földi 
szenvedésektől.

Nagy részvétet keltett a városban a 
gyászeset. A városházára, a Nagytemplomra 
az egyházi épületre kitűzték a gyászlobogót! 
a fuggetlenségi körre is. A haláleset mély 
levertséget keltett a polgárság köreiben de 
kiváltképpen a függetlensóei és 48-as párt­
ban, amely szellemi vezérét vesztette el az 
elhunytban.

Az egy háztanacs, mihelyt a gvászesrf■ 
ről értesült, SimonfTy Imre főgondnok u"- 
ján tudatta az egyházmegye esperesével a
adta^D* ^ ** kövelkezö gyászjelentést

»A boldog feltámadás reménye alatti 
A legmélyebb fajdalommal jelentjük refor­
mátus egyházunk 25 évig hűséggel szolgált 
szeretett lelkészének, felsőbb leányiskofánk 
igazgató tanácsa elnökének, sok Ten át 
iskolaszék! elnöknek, legutóbb lelkész el­
nöknek, Kiss Albert urnák, a debreceni ref 
egyházmegye es a tiszántúli ref. egyház­
kerület tanácsbirájának, Debrecen sz kir 
város törvényhatósági bizottsági tagjának 
volt országgyűlési képviselőnek, élete 70-ik 
évében, hosszas gyengélkedés után ez évi 
aliuusztlis 30-án, délmán 3 ómkor ’ tőnén!

CSEME<5E-UZLET.
Miodeo idéovotk csemege ároi állap- 

dóao frisseo kaphatók.

elhunytét. A boldogult hült tetemei ez évi 
szeptember hó 2-án, délelőtt 10 órakor az 
egyháztanács egyháztóri gyűlésieméből a 
nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a Kossuth utcai temetőben fognak 
eltemettetni. E végtisztességtételre egyhá­
zunk tagjait, városunk polgárait s általában 
az elhunyt minden tisztelőjét meghívjuk. 
A ref. egyház presbitériuma.“

Az elhunyt lelkész családja az alábbi 
gyászjelentést adta ki:

Fájó szívvel jelentjük szeretett férjem­
nek, édes jó apánknak, kedves nagyapánk­
nak, hü testvéremnek és a szerető rokon­
nak, Kiss Albert debreceni református lelki- 
pásztornak, egyházmegyei és egyházkerületi 
tanácsbirónak, Debrecen szab. kir. városa 
törvényhatósági bizottsági tagjának, volt or­
szággyűlési képviselőnek stb. folyó hónap 
30-án, délután 3 órakor, életének 70-ik, bol­
dog házasságának 44-ik, lelkipásztorkodásá­
nak 45-ik évében történt csendes elhunytét. 
Temetésére, mely az egyháztanács egyház­
téri gyülésterméből a Nagytemplomban és 
a Kossuth utcai temetőben szeptember hó­
nap 2-án, délelőtt 10 órakor kezdődőleg fog 
végbemenni, a fájdalmunkban osztozókat s 
általában a m. t. közönséget tisztelettel 
meghívjuk. Debrecen, 1908. augusztus 31-ón. 
Özvegye: Kiss Albertné született Borsos 
Lenke. Gyermekei: Lenke férjével Illyés 
Endrével, Erzsiké férjével dr. Nagy Zsig- 
monddal, Mariska férjével Mindszenti Imré­
vel, György nejével Drescher Idával, Ilonka 
férjével Báthory Andorral, Albert. Testvére: 
Kiss Irma férjével Bélteky Alberttól és 
unokái. A közeli és távolabbi kiterjedt ro­
konság nevében is. A temetést Dankó Béla 
tem. int. rendezi.

Ab egyháB és a város
Mikor a gyászesetről az egyháznál 

és a városnál értesültek, közős gyűlésre 
jöttek össze az egyház és a város vezető 
emberei.

Ezen a gyűlésen elhatározták, hogy az 
egyház a maga halottjának nyilvánítja Kiss 
Albertet, a saját költségén temetteti el, a 
sírjára koszorút helyez, a családnál pedig 
küldöttség utján fejezi ki részvétét.

Debrecen város tanácsa szintén intéz­
kedett a temetésről. Elhatározta, hogy a 
város gyászául kitüzeti a fekete lobogót, a 
családnak részvétét fejezi ki, a ravatalra 
koszorút helyez, a temetésen pedig testüle­
tileg részt vesz.

Kiss Albert a ravatalon.
Az este 9 órakor hozták be a városba 

Sesta-kerti szőlőjéből Kiss Albert holttestét 
és még az éjszaka folyamán fölravatalozták 
az egyház tanácstermében, ahol holnap dél­
előtt és délután a közönség is megtekint­
heti. A déli órákban azonban csupán a 
család tagjai járulhatnak a ravatalhoz.

Temetés.
Szerdán, szeptember 2-án lesz a teme­

tés. Délelőtt 10 órakor a főiskola énekkara 
gyászdalt énekel a ravatalnál, azután a 
koporsót átviszik a Nagytemplomba, ahol 
volt káplánja, Biky Károly szatmári esperes 
mond a koporsó feletti imát, a tiazáninneni 
egyházkerület főjegyzője pedig búcsúztatót.
A templomból a Kossuth utcai temetőbe 
viszik a koporsót, ahol a család sírhelyén 
hántolják el.

Kiss Albert életrajza.
Született 1838-ban Bodpaládon, Szatmár 

megyében. Atyja, Hegymegi Kiss György, 
ottani lelkipásztor és a szatmári egyház­
megye 1848-iki esperese, édes anyja Szeghy 
Maria volt. Elemi iskoláit szülőfalujában, 
a gimnázium alsó osztályait a szatmári ref. 
gimnáziumban, a hírneves Cseresznyés pro­
fesszor alatt végezte. A gimnázium felső 
osztályaiba a debreceni ős kollégiumba jött 
s anitt tett volna érettségit is, ha az 
abszolút kormány éppen meg nem vonta
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kávé-üzlet. Mayer Ienö
Wo<to*or • IvtoomM fej kávék *un 1 Lv,x Jw,v

Telefoe 145.

volna a debreceni kotiégtomixM 88 érettségi 
róagálat tartásának a jogát. így hát 6 is 
osztosott azoknak a sorsában, a kiknek az 
érettségi vizsgálat letétele végett Nagyvá­
radra kellett bujdosniok. A gimnázium el­
végzése után az orvosi pályára óhajtott 
lépni, de az akkori zavaros politikai viszo­
nyok lehetetlenné tették e tervének meg­
valósítását. De hogy minő benső vonzalom 
vonzott az orvosi pálya felé, mi sem bizo­
nyítja jobben annál, hogy györgyteleki és 
bagáméri lelkipásztor korában, mint 
bomoeopatha orvos, egész vidékének jól- 
tevője lett.

Bt maradt tehát a debreceni kollégium­
ban. Itt elvégezte a teljes jogi és teljes 
theologhű tanfolyamot, mindkettőt szín 
kitűnő eredménynyel. Alapos jogi képzett­
sége egész életén át meglátszott minden 
nyilvános ténykedésében, úgy az országgyű­
lés, mint a zsinat, konvént, egyházkerületi 
és városi közgyűléseken való tanácskozások­
ban. De szive azért mégis a papi pályához 
volt legközelebb. Ha már nem lehetett a testi 
bajok orvosa, lelki orvos akart lenni. És az 
is volt teljes életén keresztül.

Pályáját elvégezvén, kitűnő jogi jártas­
ságáért a világi pályáknak akarták jóakarói 
megnyerni s megválasztották szatmármegyei 
főispáni titkárnak, de ez állás elfogadására 
nem volt rábírható. Inkább elment György- 
telekre félfizetéses papnak (1864.). Az 1865-ik 
évben családot alapított, elvevén feleségül 
most már gyászoló özvegyét, Borsos Lenke 
urrsszonyt, néhai Borsos István h. k. szent- 
miklósi ref. lelkész ós néhai felesége Nagy 
Zsófia leányát, akivel 44 esztendőt töltött, 
példás házaeóletben. Isten sok gyermekkel 
áldotta meg, akik közűi ötöt szárnyra bo­
csátottak s a legifjabbik is már debreceni 
ref. s. lelkész nagytiszteletu Diosőfi József 
pr oldalán.

Már csak nagyon vázlatos közlésekre 
kell szorítkoznunk. 1864-től 1873-ig volt 
györgyteleki pap, ekkor Érmellék egyik 
legnépesebb, de igen rósz karba jutott egy­
házközsége hívta meg pásztorává. Nem szí­
vesen vált meg szeretett szűlővármegyéjó- 
től, de a Gondviselés végzésének engedett. 
Nagyon kevés idő múlva megépítette a ro­
mokban hevert gyülekezetei Neve csak­
hamar ismeretes lett az egyházmegyei, majd 
a biharvármegyei közgyűlésen, ahol a ha­
talmas Tisza Kálmán táborát vette ostrom 
alá. Az érmellékre jövetelének ötödik esz­
tendejében érte az a ritka, szép kitüntetés, 
hogy a 23 községből álló székdlyhidi vá­
lasztókerület, melynek addig a híres Nagy 
György volt bukhatatlannak hitt képvise­
lője, óriási szótöbbséggel országgyűlési kép­
viselővé választotta (1878.) Ettől kezdve 
egész 1902-ig, tehát egyhuzamban huszon­
négy esstendeig képviselte ezt a választó­
kerületet, majdnem mindig egyhangú vá­
lasztás alapján. Negyedszázadig volt debre­
ceni refL lelkész, majd az egybáztanáes el­
nöke. Betegsége miatt nem lett most püs- 
pőkjelölt, pedig ő volt tulajdonképpen az 
intranzigens lelkész! kar ós függetlenségiek 
világi jriöttje.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreoeni főiskola bölcsészeti 

fakultása. A szeptemberben kezdődő uj 
tanévben a debreceni református főiskolá­
ban megnyílik a jogi és thologiai fakultások 
mellett a bölcsészeti ie, a mire mér eddig 
is számos hallgató iratkozott be. A bölcsé­
szed karon négy, a református egyházke­
rület által választott egyetemi tanár s több 
teológiai és jogi tanár fog előadásokat tar­
tan a klasszika-filológia, a magyar nyelv e 
irodalom köréből. Debrecenben különben 
ervijo bíznak abban, hogy a kormány a 
harmadik egyetemet Debrecenben állítja lel. 
Az Egyetemi Bizottság memorandumával 
m. régebben elkészült, azt kinyomatta s uz

őszi ülésszak megnyíltával a kormány tag­
jainak egy monstre küldöttség fogja átnyúj­
tani. A küldöttség vezetői: Veszprémy Zol­
tán főispán, Kovács József polgármester, 
gróf Dégenfeld József egybázkerületi fő­
gondnok, Tbaly Kálmán, Bakonyi Samu 
és Szabó Kálmán országgyűlési képviselők 
loszn ok,

* Szerencsétlenül járt leány.
Kovács Teréz tizenhét éves leányt 
súlyos szerencsétlenség érte tegnap 
Derecskén. Egy horgoló tü fúró­
dott bal lába talpába, minek követ­
keztében vórmérgezést kapott. A. 
szerencsétlenül járt leányt beszállí­
tották a debreceni közkórbázba. 
Állapota életveszélyes.

* A Tiszai Armentesitő Társulat 
közgyűlése. Az Alsószabolcsi Tiszai Ar­
mentesitő Társulat múlt hó 22-én Dessewffy 
Aurél elnök elnöülésével rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen többek között nóh. 
gróf Andrássy Gyula volt miniszterelnök­
nek Tiszadobon felállítandó szobrának le­
leplezési ünnepélyén való képvisel tetősüket 
határozták el. A közgyűlés jegyzőkönyvét a 
társulat kinyomatta.

* A megharapott rendőr. Mis- 
kolczy Mihály mezőrendőr, akit a 
téglavetőben pár nappal ezelőtt egy 
kutya megharapott, tegnap délben 
gyógyultan hagyta el a kórházat, 
ahová beszállították.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Bihari István ref. 8 hónapos, Végh István 
ref. 75 éves, Bozóki János ref. 63 éves, 
Bugjó Ferenc ref. 35 éves, Gebei Juliánná 
ref. 1 hónapos. Rosenfeld Adolf izr. 64 
éves, Nyulasi Ödön r. kath. 76 éves, Fe­
kete Zsuzsanna r. kath. 13 hónapos, Jóna 
István ref. 30 éves, hegymegi Kiss Albert 
rel. 69 éves.

* Kedvezményes boritaladó.
A bortermelő gazdák boritaladó- 
kedvezmónyben részesülnek. Tájé­
kozás céljából közöljük, hogy e 
kedvezmény elnyerése végett, bár­
hol van szőlőjük, a városi lakók a 
belvárosi, a kertsógi külterületi 
lakók pedig a mezőrendőrkapitány­
ságnál jelentsék be igényeiket.

* A ki azért lop, hogy börtönbe 
kerüljön. Kádas Ferenc huszonegy éves 
legény Kozák Ferenc ondódi lakos tanyá­
járól néhány darab szárított birka-bőrt el­
lopott és azokat Debrecenben eladta. — A 
bőrökért kapott pénzt elmulatta, azután 
csakhamar nyakon csípték a csendőrök ós 
bekísérték a kir. ügyészséghez, a hol azt 
adta elő, hogy azért lopott, hogy börtönbe 
kerüljön. Vágya természetesen teljesedett és 
nyomban lakat alá tették. A vizsgálatot 
pedig folytatják ellene.

* Kutyairtás a külsőségen. 
A mezőrendőrsóg a Macson és III. 
állategészségügyi körzetben az ösz- 
szes kutyák kiirtását elrendelte 40 
napi zárlattal egyetemben. A me­
zőrendőrsóg értesítette még a szom­
széd községek hatóságait is. hogy 
a veszett kutyákat nyomozzák ós. a 
megmarí ebeket irtsák ki.

* Hamis pénz. A rendőrség bűnügyi 
osztályára vasárnap délelőtt egy hamis egy

I koronás került. Boros János napszámuk vitte 
I fel azzal, hogy azt gazdájától Debre ceni Gá* 

bortól kapta többek között fizetés akalmá- 
j vak A rendőrség erélyes nyomozást indított, 
I hog\ kikutassa a hatni pénz ered«-tét.

TEA-ÜZLET.
ZatyatoS, erő* oroSr és kttoei teák. 

mnő minőségű angol romot.

* Meglopott athléta. A vasárnap d. 
u. lefolyt országos athletikai verseny alkal­
mával Ferenczy Géza atbletát, állami főreál­
iskolai tanulót valaki meglopta. A* ismeret­
len tettes Ferenczy nadrágssebéből kilopta 
pénztárcáját, melyben tizenkét korona kész­
pénze volt. A meglopott uthleta panaszt tett 
a rendőrségen, amelynek azonban ez ideig 
nem sikerült a pénztárca tolvaját kinyomozni.

* Az ijedtségtől szívbajt ka­
pott Régi közmondás: jobb félni, 
mint megijedni. Harsányi Erzsébet 
17 éves cselódleány a közmondás 
meg nem tartásának az áldozata. 
A leány a József utca 32. sz. alatt 
szolgál ós hétfőn délután a száraz 
ruhákért ment a padlásra, ahol 
macska ugrott fel előtte és a sze 
rencsótlen teremtés úgy megijeut, 
hogy eszeveszetten menekült le n 
pádról ós odalenn összeesett. El 
sem tudta mondani a szerencsét­
len, mi történt vele. az ijedtségtől 
súlyos szívbajt kapott A mentők 
szállították be a kórházba.

* Ellopott ékszerek. Szűcs Mária 
Pereces utca 16. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrséged ismeretlen tettes ellen, 
aki két darab értékes aranygyűrűt tőle el­
lopott. Az egyik gyűrűbe Sz. M. betűk van­
nak bevésve. A rendőrség keresi a tolvajt.

* Összeesett az utcán. Vass János 
napszámos tegnap délután az Árpád téren 
szívbajban összeesett. A mentők beszállítot­
ták a kórházba.

* A levélkézbesitő szerencsét­
lensége. Kötelességének leljesiiese 
közben súlyos szerencsétlenség érte 
Rakottyai János Jevólkézbesitőt. A 
Dobozy-utca 13. szám előtt egy 
kutya jobb lábszárát megharapta. 
Rakottyai azért vérző lábával to­
vább folytatta a levélkézbesítést, 
mig végre az iparbank helyiségé­
ben összeesett. A mentők Meszena 
utca 15. szám alatti lakására szál­
lították.

* Verekedés az utoán. Nagy zűr­
zavart csinált tegnap délelőtt a Simon Ili 
utoán három legény. Bállá József, Szab 
István és Kotor József verekedtek Össze, 
miközben Kotor súlyosan megsérült. A 
megvert legény panaszt tett a rendőr­
ségen.

TÁVIRATOK.
Az uralkodó Budapesten.
hhl, aug. 31. Az uralkodó szeptember 

hó 7-éig marad itt, ezután egyenesen Bua > 
pestre utazik. Ha ott jobban érzi magút, i 
hadgyakorlatokon is meg fog jelenni.

Érdekes esküvő.
Budapest, augusztus 31. A VIL kerü­

leti anyakönyvvezető előtt ma kötöttek 
házasságot Andrácsik János vágrévei béres 
és Pongrácz Henriette 17 évse grófnő. A 
házasság csak helyben hagyta az eddigi 
együttélést.

Belefult a tengerbe.
Abbázia, aug. 31. Vasárnap dél­

előtt az Angelina-fürdőben megren­
dítő szerencsétlenség történt. Belan- 
kovits lembergi hadnagy a fürdő­
házba beleugrott a tengerbe, a nő­
vére és édes anyja szemeláttára. 
Miután nem jött felszínre, az úszó­
mesterek érte mentek és a tenger-
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lenekéről húzták fel a holttestét. 
Vz orvosok megállapították, hogy 
:iyakcsigol,ya-türóst szenvedett és 
rögtön meghalt.

Váltóhamisitó darabont
Szatmár, augusztus 31. A darabont- 

uralom alatt Vojnarovits főispán! titkár 
váltókat hamisított több úri ember ne­
vére. A törvényszék 2 hónapi fogházra 
1 ölte.

Az aradi lutheránusok.
Arad, au ír. 31. Az aradi lutheránus 

"gyház Jusztiturisz Kálmán nyugalmazott 
o'lg irmestor elnöklete alatt ülést tartott, 
it(I ven elhatározták, hogy kilépnek a bé- 
•si I ryházmegyéből, mert az a tót propa- 

anda áldozata lett.
Békülés az uralkodóval.

Isold, äug. 31. L 'jós Viktor főherceg 
... évi harag után kibékült az uralkodóval, 
H 1 urakor külön kihallgatáson fogadta. A 
ii< eeg részt vett az udvari ebéden is.

1 fcRVÉiBÍYKBZáS.
§ Szabadság után. Tata.v Ferenc

törvényszéki bíró nyári ssabadsagidujét be­
fejezte és tegnap hivatalát elfoglalta.

§ Berger József váltóhamisításai. ! 
A volt kábái kereskedő, Berger József bűn- í 
ügyéhen szeptember 10-én fog Ítélkezni a 
tábla. A feiübbvneli tárgyaláson YVeér 
György tanár-elnök fog elnökölni szeptem­
ber JO-ón. Az előadó Kolbenhayer Kálmán 
táblai.író lesz, a kézvádat dr. S.eőke István 
főügye »helyettes, a védőimét dr. Kardos 
hamu debreceni ügyvéd látja el. A vádlott, 
aki másfél év óta vizsgálati fopsigol ül 
134 rendbeli váltóbamilátásért, Melles ha­
tóságul k' ne, hogy ; felei oezési tárjyalisra 
vezessék elő.

HASZNÁLT boros bordók, tisz ős jó karó..a
eladó Nap utca 15.________________

TELJES ellátásra tanulásbeli ellenőrzéssel el­
vállal 1—2 középiskolai tanulót izr. tanár. 
Óim a kiadóhivatalban.

KÉT ügyes varrólány felvétetik Péteri!a utca 
18.. hátul az udvarban. 10tn í

ELADÓ ogy pár matt, fiókos siffon. Helfriech 
György, Erzsébet utca 7.

ímsmmmmm

Rajzó Miklós
festőiskolája

Piac utca 4L sz. a,
Hátai z 

kefthslyíségben megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2—4-ig.

A kis macit t >i;ía7.il a.s'igban 
haphatí házhoz szállítva.

Gsemege-imj, 1
I Va Vt kilós csomagokban — ár 1 

4 kor. 2 kor. 1 kot.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban — |

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban lír- ;nt 'M f. '
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi tbluíoa 591) vagy Mayer Jead 

csúíuege-üzieie.

mmvMF
•ógyázx i vigyázz !

Kékre festett kirakat!
Na-yy mapae’ék vásár.
I ! ejriMisi wáitisziék !!

Maradók szövetok és posztók gyermek 
ruhára. Maradók bretonok és delainok gyer­
mek ruhára. Maradék háti ztok és zephirek 
gyermek ruhára. Maradék selymek és grena­
dine k gyermek ruhára. Női- és leányka fe- 
liómemnek. Férfi- és fiu ingok. Harisnyák 
minden nagyságban. Clot és karton reform 
kötények. Selyem, Oasohmir, Cloth és Rouge 
Paplan. Az iskolai idényre rendkívüli nagy 
választékban. A kékre icstett kirakatnál.

Molnár V. J. és Társa
fiókja.

'■ossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 
szemben.

Shaggy Lajos
___ Irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó kis szol telep a katonai 
pvski poros raktar mellett feltűnően
cl .jó árért.

A terület nagysága 1600 négyszögöl, 
3 éves gyökeres ezerjó és saszlával be­
rakva, kitünően gondozva, az egész terület 
rigolirozott. Már ez évben is termett egy 
keveset. Mesés olcsó. Ára 90 krajcár négy­
szögölenként vagyis az egész 1600 négy­
szögölért mindössze 1440 frt. fizetendő. Ez 
azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó 
Aki előbb hozza a felpénzt az irodába, az 
szerencsés vételt csinált. E szőlőtelep tu­
lajdonosa Szilágyi József és neje. 1900

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, kiváló szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajunl:

Zalai Márk tápár
3 havi könyvxteli szaktanfolyama 

felnőttek számára.
Bei .»tág naponta 10—12-ig (József kir. kg. utca 
42. sz. udvarkorti lakás). Tandíj 60 korona.

tti: js 3x:: .»■ ,53a s&t t^ssimeKi8@®asgBesBamaa__
üagy Lajos

hirdetési irodájából Debrecen Csapó-M. 13.

tanya.
A Buchholcz József és neje tulajdonát, 

képező Nagycsere 1. sz. tanya, mely 50 
köbl is (kát. hold) kiterjedésű," jutányos ár­
ban megvehető. 1894

Hagy Lajos,
első debreceni adásvételeket hirdető Irodája
tudomására adja az érdeklődőknek, hogy a 
katonai puskaporos raktár melleti levő Kö- 
röskényi-féle szőlő, továbbá a Kut-utca 
138. sz. ház és a Nyil-u. 26. sz. ház az 
iroda utján eladattak ! 1887

ersajtók 
crnyomózsákok

szőllőznzók
faputtonob

Sesztina Lajos
vasüzletében. Piaoz uícza 23.

lágy Lajos,
hirdetési irodájából Csapd utca 13.

1 'L V 1(\\ koraolv. ■ “-“—j árvácska
11 v:«' a kiadóhivatalban. címen

Kíagy Lajos
hlroetésf Irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó ház. Rajta korcsma. Nagy 
árengedés.

Az óriási forgalmú Csapó utcára néző 
Eötvös utca 91. sz. ház, melynek ára a hi­
vatalos becslés alapján 8 ezer írtban volt 
megállapítva, családi körülmények miatt 
most 6600 írtért megkapható. Ezen ház át­
nyúlik a Faragó utcára, ott lakatos műhely 
van rajta, az Eötvös utcai fronton pedig 
vendéglő. A vendéglőn és lakatos műhelyen 
kivüi van rajta hat rendbeli lakosztály 
kocsiszín, 6 lóra istálló, szekérszin, pince 
és szivattyús kút. 189T

ä tiázat ycHűi akarók fi­
gyelmébe ! Alkalmi Ms- 
vétel! Kedvező fizetési 

módozatok!
Nem mulaszthatom el, hogy a Kölcsey 

utca 11. számú házat különös figyelmébe 
ne ajánljam a házat venni akaróknak!

A Kölcsey utca 11. sz. ház megkap­
ható 14 ezer írtért. A tulajdonos — arra 
esküszöm — nem nyereség vágyból adja 
el e gyönyörű szép modern úri házat, de 
mert a tulajdonos úrnőnek egészsége hely­
reállítása végett — orvosi rendelet folytán 
— felvidékre kell költöznie, azért kénytelen 
megválnia ily potom áron is e kedves szép 
úri házától.

Lássuk mennyibe van e ház a tulaj­
donosnak :

A telket a régi házzal együtt 9 évvel 
ezelőtt vette 6 ezer írtért, 2 évvel ezelőtt 
építtette rá a modern kettő utcai frontu 
épületet, építette pedig Cseresznyés Sándor 
építő mester ur (ki ma is élő tanú) 7500 
frtért, tehát már ez eddig 13 ezer 500 frt. 
Hol vannak még a beruházások, vételi ille­
ték, cserépkályhák, mosóház, istálló, jóvizü 
kút stb.

Teljesen uj adómentes épület, magá­
ban foglal 2 rendbeli 3—3 szobás utcai 
lakosztályt, mellékhelyiségekkel, fürdőszo­
bával, angol klozettekkel stb. A régibb 
udvari épület pedig 1 rendbeli 2 szobás és 
1 rendbeli 1 szobás lakosztályt a mefelelő 
melléi: hűségekkel. Van aztán az udvar­
ban se zerü tégla istálló, külön mosó­
ba/ zép ndezett udvar, elkülönített ba- 
r un! u rai és sertés óllal.

A vételárból 9 ezer frt. mint teher 
rajta maradhat a házon, így a megvételhez 
5 ezer frt. teljesen elegendő. A ház évi lak­
bér jövedelme 1114 frt.

A Kölcsey utca a város központján 
van, mindenhez közel, a Csapó utca ele­
jéről nyillik be, a Kölcsey kávéháznál, nem 
zajos, egészséges, csendes utca.

1017
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Hagy Lajos
hirdeti irodájából Debrecen Csapó-u. 13.
Olosó árban megkapható a Slmonffy- 
utca 84. szánra hág! Kedvelő fizetési 

feltételek. im

Takarék tűzhelyek
tibáaii&niat wZueöwfttEiinolrálvhAlf Á#IRrftaljHvX 85Sf
csertpkálW #

í-'^zlék-
— ban jutányos irtán kaatatók —

Kovács Qyaln vasözl etében
Bika szálloda mellett.

j^fagy £ajos irodájából Csapó-u. 13.
Ölesé ház, Homokkertben. Vasuta­
sok, most kell megragadni a ked­

velő alkalmat!
3100 frt. az ára a Homokkertben első 

járás 57. szám alatt a csőszházzal éppen 
szentben levő, Balajti Elek tulajdonát ké­
pező gyönyörű szép uj ház, hat ablak az 
utcai frontra. A telek nagysága 300 négy­
szögöl. Ilyen gyönyörű szép nagy ház nem 
sok van a Homokkertben.

Az uj épölet magában foglal két rend­
beli lakosztályt, mindkettő két szobás a 
megfelelő helyiségekkel. A régebbi épület­
ben pedig van négy rendbeli kisebb lak­
osztály. Igen jő vizti kút az udvarban. 
1600 frt. mint teher rajta maradhat a 
házon. 1937

FÁBIÁH LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Raktárén tart mindennemű saját gyártmánya 
éri-, hintó- és hajtó kocsikat, 

Régi kocsikat becserél
gyorsas és legpontosabban eszközéi,

Javításokat elfogad. **RMl

Intézeti fehémemüek
előírás szerint

Matracok — paplanok —ágy­
huzatok — flanelltakarók — 

esőernyők — gallérok — 
nyakkendők — zsebkendők 

harisnyák,

Donogán és Somossynál
Lebreoen, kistemplembazár.

BOROS HORDÓK
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók

Valódi karlsbaői kétszersüli
lK»B»lnsBS«6o-

Az

Ott Károly.,
cég áruháza

Kooweth-etca, városháza alatt,

p8B~ feloszlik. ""SSH
A raktáron levő

jó mosó zefirek
17 ós 19 kr.-órt

lesznek elárusítva.

álapittatott 1893. évben.

Újdonságok naponta érkeznek!

flalmágyi Sámuel
nőt- és leányíelöltők legnagyobb áruházában

Debrecen, Piac-utca 47. szám, a főpostával szemben.
es

Őszi árjegyzék kivonata:
Gallér csuklyával 3.—
Felöltő rövid 4.50
Felöltő hoeseu 6.-
öostömök, remek kivitel 12—15
Felöltők, színes angol L50

Goetihnök (alá és kabát) angol kelme 10.—
Angol atiak pepita és más színekben 3.50 
ánanl/AA színes angol koméból 2.25 
Femlték botosai gyönyörű kivitelű

4.50
nebó* minőségű angol 8.—

j^hwHoAi osjpke, selyem, szövet, detain és posztóból, — Pongyolák detain, butiézt, 
karton és posztóból, — Alsószoknyák (jonponok) tatt, oíott és lüszterből. — Ballérok 

kimónák, köpenyek, gummiből és angol kelméből.
BBowdl»*! pórias! és

kOlör mérték osztály.
előzékeny ponton lei«

BBS
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Äl-itÖ HIRDETÉSEK.

Í$a\ Di , 30 s40 JiiL, minden további szó 4 
! i‘ fili.. V itol.tgnnb bí'-tíivel nyomatott szó 6 fill.

' lx*véí»c h fudakozódA úi i » p-ritosan válaszoluok, 
íj., hu » . ifik sík <-‘® pofitahélyeg bckfildetík. $J9

Tp / j Á - --•xuct*-jj^m. tióro Qzctíii*dck,
f i < . - Ääss <í: ílWí^SBLEVELEZÉS.

WTELLÍGENS urleányt, mely nnmonMkü úri 
őri;!• jtTli -ina be a vasúthoz, ideiglenesen 
bárm ily más irodába? Szivéé érteáitésf kér 
,,örök liá'a“ a kiadóba. 10007

KÖZfP
AJÁNLAT.

ai : :inulók nri ellátást, nyerhetnek 
csaiistli) I, József kir. herceg utca

17, szám.
Il i i ('hl NOS bútorozott szoba, nők részére, 

főt, run, utcai lakás, kiadó, esetleg koszt is 
Iiható, felvilágosítás nj7erhető a kiadó-

hív alnlban.
Üzletliolyiscv a Csapó utca 10. számú háznál 

nov m- or hó 1-tól kiadó. Cím a kiadóban.
A Cf \ i utca fu. z iron kaz el,-idő. Óim a

kís.dóbivatalhan.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kéz»”'nnka üzletében Piac-utca 12. 8141

hf l.O',O MJ szobában magános úrnőnél négy
tanuló lakást, esetleg teljes ellátást kaphat. 
Ugyanott házmester felvétetik. Csapó-u. 41.

___________ 9g58
Kárpitos munkákat, bármilyeunomü matracok,

házaknál) elkészítései lógj Hiányosabban vál il­
lőm Oláh András Csapó utca 28. 10002

ELV ESZET vasárnap délelőtt a Varga utca 25. 
számú háztól a kistemplomig 80 korona, a
becsületes megtaláló fele jutalomba részesül 
ba azt Varga ntra 55. sz. alá szolgáltatja.

ELADÖ házak Simonffy-u. 19. Hatvau-n qp 
értekezhetm Haivan-u. 36. az utcai lakásb»

_ Q tulajdonossal.
CSINOS ház, szőlővel beifpctott BaroiiT mT 

lom mellett Homokkort I. járás 2q betont" 
miatt azonnal eladó. J 9 B

C^I'TnttCai \égéu egy szép kis uj ház~eladjT 
Cigi a kiadóban. tföoí

CIMB ALMOZNI jutányos áron tauitok~köitáhS 
vagy anélkül, Sélley Sándor, Darabos £ 
o7 Ugyanott egy k.tünő pedálos cimbaloir

lOOf

HOMOK utca 115. szám 
gyár ruha kapható.
VECSEY

alatt női és férfi a- 
10000

vagy fiú 
9 g82

KO V CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Arany 
Janót; utca 48.

KEUK8.ZTe.NY családnál kél leány, 
úri ellátást nyerhet. Magos-u. 7.

iii óv ■ fennálló trafik üzlet eladó. Cim a 
kiadóban 9g72
Síil közönség figyelmébe ajánlom jft házi kosz 

tómat kihordásra. Mugrundolést elfogadok mai 
naptól, egyszerűbb koszt is kapható. f)zv. 
Katona Sámli Iné Ajtó-utca 20. 9961

PIAI 1-0. %> tt&mu házban az emeleten 2 ud­
vari szoba irodahelyiségnek október 1-től, 
esetii g hamarabb Ls kiadó,érteke ugyanott.

DARABOS utca 48. alatt özvegy ur n.éi diakok 
telje; ellátást, felnőttek kosztol kap,' iwnak.

ÉGY kerékgyártó műhely kiadó Nju^oti u. 16.
ii is . m 1 kiló 28 Mér, a ,,Katalin“ 

seőllőteJepen fVailasz Emii fúl« telep) Város­
ban 1 kilo 32 fill., árusítás Batthyányi-u. 14.

ÍZÜAKliJTA iskolai tűim lók teljes ellátást nyer-
beinek Dicker I lntvan-u. 39. 9929

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőszomszédságában) levő ée italmérési joggal 
ellátott . aroix ház kényelmes törlesztési ""mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóhit ataíbaru 9691

Csomagszáilitasi képviseletemnél egy kézbesítői 
helyettes alkalmazást nyerhet, Katz Jakab.

tilMN AZISTáK közvetlen a collegium mellett 
lukast kaphatnak, esetleg teljes ellátást is. 
Óim a kiadóba. 10010

KERESLET.
VA 8T/ZLÉTBE tanulóul felvétetik jó családból 

való fin. Kovács Gyulánál, Bika szálloda 
mellett 9g{,7

HÄZ 1 ARTáSRÖL kitűnő bizonyítványnyal ren­
delkező intelligens nő házvezetőnői állást ko- 
res, főposta restan megbízható. 9926

ELADÓ kávé mérés és kifőzós családi körtei - 
mények miatt Tisza palota alatt. 9903

KERESEK megvételre használt, fényezett asz-
_tatokat, Tibainé asztalos Kossuth-átca 41.
uGYES elárusitóuő felvétetik 50 korona 

dókkal Péterfia 11. szám.
óva-
9891

TANULOK felvétetnek Nádudvary Lajos vá­
szon- kézmiraru üzletében, Piac u. 28." 9843

GYMNAZISTAK teljes ellátásra felvétetnek kef 
laládnairesztény úri cs Szent-An na utca 44.

ELEMI iskolai magán tanulókat tanít ref. tanító 
Óira a kiadóban. 9927

Jő) házi koszt kapható teljes olatásra vagy ki­
hordásra Hajo utca 4. 9920

G Y ÉRMSk TÉLÉN, isr. úri család elfogad 
két gyermeket teljes ellátásra, Simonffy utca 
37. szám. 9918

VIDÉKI tanulók teljes ellátásba részesülhetnek 
tisztességes izr. háznál. Cim a k,adóba. ggl4

08! NOÉ V\ bútorozott külön bejáratú utcai 
szoba kiadó. Eötvös-utea 27. 9894

ELSŐKENl'C .1 at ic;rneaü csemege szőílő ko­
saranként kapható Beuyáts Emil főtéri üz­

en, 9882
KITŰNŐ fölőzetien tejet raját tehenészetemből 

házhoz .szállítok literjét Í0 krért. Ehrenleld 
Nyomtató-utca 15. 9828

PIÁN ÍNOK keveset használt kaphatók. Schmidt 
8. zongora raktárában. 9793

DIÁKOK úri ellátást nyerhetnek intelligens izr. 
családnál Széeheuyi-u. 15. 9766

1 Al IDÉNYRE, gyermek, uö: és férfi Ha­
risnyák, őszi és téli alsó tricó ruhák kesztyűk 
a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula 
divat áru üzletében Piac-u. 9. Bika-szailoda 
mellett. Uj harisnyák kötése es lejelese olío- 
gndtatik.

4 szobi,,, I ik:í“ kenj ebnes mellék helyiségekkel 
is egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
etioilog u ház is eledé. Ciui a kiadóban.

- l n . H előszobából álló nri " lakás
november I-re kiadó. Óim Nap-a. 9. szám.

^kkMVA.V h őííőii korai téraiés 5 kilogram-
v“ V ’ ,lkhan Darvas Miksa szóllő
aivitele l ele, y-u. 104. Tutefou 494.

' 1 ' X ’ N iskolában vita >ár 
**' J" eredményűv.,' vK,

ELADÓ központon álló jó forgalmú vendéglő 
1 Cim a kiadóban. " 9g70

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek ée eladok Széc- 
henyi-tk 44. Ehrenreioh. 9758

H.-Saebo8z]ón Tőkés Zeigmond vas és főszer 
üzlete ben egy tanuló felvétetik gggg

KERESKEDELMIT végzett úri leány irodai 
alkalmazást keres. L'im a kiadóba, 9900

Négy-öt szobás teljesen modern íakáat Twu^jT 
I. évi november 1-re, dr. Szilágyi Imre, Caanó 
utca 4____________________ 1000b

EGY német úri családhoz teljes ellátásra"!^ 
olcsóért ; vagy 4 gimnazista fiú felvétetik. 
Cím Kati ci-u. 48. szám. 9947

KÉRÉST EDELMIT végzett fiatal 
gépiró nő irodai alkalmazást kerer 
zetéssel, cim a kiadóban.

leány
kezdő

Jófi-

mae ántantiló-
3m n kiadóba

I MOSÓNŐK keresek Miklós-utoa 27 sz Ke
_ resztcpiilet.__________ _______ jOOOS
KÄTHÖL1KÜS nri családnál feívóte'uk! fiinai- 

utca 8. 1000g.

ELAPÁS.
ELADÓ ház Széehenyikert 8., szép gyümöl­

csös és konyhákértészettel, lietegsécr miatt 
sürgoaon eladó, ritka ki'iinő termő fekete föld

ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám
i ÍASZNáLT bútorokat vesz és elad 

Józsei asztalos, Pacsirta utca 27. Kónya 
9737

Él ADO-központon'álló jó forgalmú v^dé-Hő" 
Um a kiackibau.

VETőGéP, stóróroeta, konkolyozó eladó: éne- 
kezhetm a déli órak bau, Homok utca 38 

GOHéR must (eeatakerti) SteóTlHöitEi 
d u. 2 -3 ora kozott Var utcn 7. szám, ház­
tulajdonosnak ’ 99ti|)

,65d^ábanrÓZ88 írUBph eladó GerébvT’áí
g-zaasagaoan,

HAgZNáLT bútorokat Mitl'é« vettan '14aUi é*n- 
dorno Kossuth utca 41, ^

BOí’HKT^ kTmben nagyobh szölA 
prés, házzal eladó. Ertekezhotni a helysznuu

96(j7

HáztClajdov^oSok figyc^^be
Elpusztithatat-

lan íorv. védeti

Kossuth-iítoa L
ISPajmaalő

Kfí

lépcső nyomói- 
Tartósságáért 

10 évi jótállás 
vállalok.

Ä.,
Telefen 168 sz.

iaakönyvek féiáron!
Az összes fiú- és leányiskolákban 
hasznai ,ndó tankönyvek, az uj 
tantervhez alkalmazva fői ár*on
..... ~~m: kaphatók ... ■ —

EarmatSljr antiqiiariumban |
Füweszkeyfr.utra 14. szám

iskola táskák feitűnő qEcsőr í

ä mm uum
hirdetési irodájából Debrecen Csi ip -u. t,°).
Ma gyón olcsóért megkapható 
jól jövedeimeső Veres-níoa 

ház.

az igen 
13. sz.

189!

Nyelv és Irodalmi intézet ||
Debreczen, fiacz-u. 9. sz.

—r; ■"" .. ■ —---------------------

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség >■ 

tudomásara, hogy intézetünket folyó év :i 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an- 
gól, frHnciii, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) á világirodalom történet, művé- i 
szottörténet és aesthetlkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- !í 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány ' 
az első leckeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli. 
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők.
A lobbi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és oercle-tanitás. Nappali é- 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen 
és bérmentve killdjök.

Justh Gézánál

N juttiaioU » körforgó gépen, (s ..űeáreoanl Ojség

Az igazgatóság.
S

nrn-rid-'j'.hau.) Tulajdonos Than Dyula.

I
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